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V rámci Programu Prevence kriminality na území hl. m. Prahy jsou podporovány aktivity zaměřené 
na snižování kriminality mládeže, zvyšování právního vědomí dětí a mládeže, rodičů a profesionálů pra-
cujících s dětmi a mládeží. Dále se jedná o programy směřované na děti, mládež, jejich rodiče a pedago-
gické pracovníky jako na potencionální oběti trestných činů. V oblasti sekundární prevence hl. m. Praha 
podporuje projekty cílené na rizikové skupiny dětí a mládeže.

Pro rok 2018 byla z rozpočtu hl. m. Prahy na oblast prevence kriminality schválena a vyčleněna částka 
ve výši 17 000 tis. Kč. V rámci grantového řízení bylo podpořeno 85 projektů s celkovou výší poskytnuté 
dotace 16,3 mil. Kč (usnesení Rady HMP č. 637 ze dne 27. 3. 2018, č. 1885 ze dne 7. 8. 2018 a usnesení 
Zastupitelstva HMP č. 37/110 ze dne 17. 5. 2018, č. 39/202 ze dne 6. 9. 2018). Podpořené projekty byly 
zaměřeny na oblast sociální prevence i situační prevence. Významný podíl zaujímala také podpora čin-
nosti nízkoprahových zařízení pro děti a mládež, projekty zaměřené na práci se školní mládeží např. 
v oblasti extremismu nebo bezpečného využívání internetu a s ním souvisejícího rizikového chování.

Dále byla z  rozpočtu prevence kriminality poskytnuta jednorázová účelová neinvestiční dotace ve 
výši 200 tis. Kč zapsanému spolku Krav Maga na projekt Youtubering k tvorbě edukativních videospotů, 
vlogů a nového zábavně-vzdělávacího YouTube kanálu. 

Současně v průběhu kalendářního roku probíhaly vzdělávací aktivity nejen pro koordinátory prevence 
kriminality městských částí Prahy, ale i pro odbornou veřejnost. Hlavní město Praha podpořilo odbor-
nou konferenci „Praha bezpečně online 2018“. Spolu s dalšími kraji je rovněž zapojeno do celorepubliko-
vého projektu „Kraj pro bezpečný internet“.

Přehled podpory polytechnického vzdělávání včetně digitalizace

V současné době je polytechnické vzdělávání chápáno jako vzdělávání propojující oblast přírodních 
věd včetně matematiky, oblast techniky a technologií a oblast přírody a životního prostředí. Polytechnic-
ké vzdělávání poskytuje vědomosti o vědeckých principech a odvětvích výroby, znalosti z technických 
a  jiných oborů a  všeobecně technické dovednosti. Toto vzdělávání je významně vázáno na technické 
myšlení jako aplikaci vědomostí, dovedností a  zkušeností v  členění na praktické, vizuální, intuitivní 
a koncepční myšlení. Cílem podpory polytechnického vzdělávání je rozvíjet u žáků a studentů škol zna-
losti o technickém prostředí, pomáhat jim vytvářet a fixovat správné pracovní postupy a návyky, zlep-
šovat kvalitu spolupráce, vzájemné komunikace a volních vlastností a také podporovat touhu k tvoření 
a zdárnému dokončení práce. 

iKAP PRAHA – „Komplexní program rozvoje a podpory pražského školství“ (KPR Praha)

Projekt iKAP Praha navazuje na dlouhodobou spolupráci mezi Hospodářskou komorou hl. m. Pra-
hy a hlavním městem Prahou. Toto partnerství se velice dobře osvědčilo již při realizaci projektu Řemeslo 
žije!, jehož primárním cílem bylo podpořit technické vzdělávání v oborech s výučním listem a oživit 
řemesla jako taková.

I díky tomuto projektu se reálně podařilo o tématu nejen více hovořit, ale také se o technické profese 
vzbudil zájem a větší měrou se do problematiky vtáhli podnikatelé. Na základě projektu, který se dočkal 
celkem tří navazujících pokračování, vznikla celá řada velice úspěšných aktivit.

Jde například o originální princip soutěží Sollertia, kdy žáci nesoutěží mezi sebou, ale porovnávají své 
dovednosti přímo s profesionálem z praxe. Dále koncept TOP Kempů, kdy žáci zdokonalují své doved-
nosti přímo v prostředí podniků, kde pracují s exkluzivními materiály, přístroji či postupy, ke kterým se 
ve školách nedostanou. V neposlední řadě pak vznikl koncept tzv. Polytechnických hnízd, která vracejí 
do hry dříve běžné dílny pro základní školy.

Pokračování výše uvedených aktivit a také celá řada novinek je součástí programu aktuální spoluprá-
ce Hospodářské komory hl. m. Prahy a Magistrátu HMP. Projekt zaměřený na implementaci Krajských 
akčních plánů vzdělávání se navíc soustředí nejen na čistě učňovské obory, ale otevírá prostor dalším 
technickým oborům. V červnu 2018 odstartovaný projekt přinese v následujících třech letech polytech-
nickému vzdělávání na území Prahy podporu v celkovém objemu přesahujícím 250 milionů korun, a to 


